

# ЗНАМЯ

# РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН  
ТОМСК. ГУБИСПОЛКОМА

ТОМСКОГО ГУБКОМА  
Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Томск, угол пер. Нахичеванца и  
ул. Рабочая.  
ТЕЛЕФОН № 470.  
Подпись, принимающая центра-  
лизацию, адрес: переулок На-  
хичеванца, № 12.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ВТОРНИК, 26-го апреля 1921 г.

## Труд-неделя на копах.

Центру нужен хлеб. Нужен хлеб для того, чтобы интервек и москвичи рабочие могли спокойно продолжать свою работу, восстанавливая промышленность. Окраины давали этот хлеб и должны дать еще.

Новые вагоны с хлебом—это свежая кровь в нашу промышленность. Но для того, чтобы пошла вагонная поезда—должны исправно работать дома, добывая уголь.

Как же у нас обстоит дело с углем? Железная дорога часто имеет угля лишь на один сутки—так мал запас.

А тут еще подходят праздники, и совсем будет плохо со снабжением углем.

Очевидно, единственный выход из положения—работать как следует неделю до праздника, чтобы изготовить известный запас, и тем спасти положение.

На Анжерке, Суджонке, Кольчугино объявлена труд-неделя.

Каковы задачи этой недели? Задача одна: добыть и погрузить наибольшее количество угля.

Партия коммунистов и здесь идет во главе рабочих, увозимая пути беспартийным.

Томская организация уже отправила 100 человек на копи, и это только первая партия, которая уже

отправлена, за ней пойдет вторая в 200 человек. Кольчугинская организация вместе с шедловской и кузнецкой выдвигает со своей стороны сотни тов. на труд-неделю. Так коммунисты помогают центру, рабочим Питера и Москвы. За ними должны следовать ити беспартийные рабочие, своим трудом, напряжением и энергией подготовляя победу. Коммунист и беспартийный общими усилиями не могут не выйти из того положения, куда привела сов. Россию разруха и нищета.

Труд-неделя—это помощь центру, это борьба с разрухой.

Труд-неделя—это нажим рабочего класса на фронте борьбы с голодом.

Труд-неделя—это пример организованности усилий передовых рабочих для всех трудящихся. На многие тысячи пудов в эту неделю должно быть больше добыто чем в предыдущие недели.

На многие тысячи пудов должно быть больше погружено.

Каждый шахтер-коммунист или беспартийный должен помнить, что личный пуд угля—личный пуд хлеба для рабочих России.

Труд-неделя докажет организованность и силу передового авангарда рабочего класса—красных шахтарей.  
Н. М.

## Связь с беспартийными.

Перед коммунистической партией в настоящее время поставлена задача—укрепить, сплотить свои ряды и теснее связаться с широкими беспартийными массами.

Кто же осуществит эту связь?

С одной стороны, эта связь достигается максимальной переборкой коммунистов из советских учреждений на фабриках, заводах и предприятиях для непосредственной там производственной работы. Согласно постановлению съезда эта переборка должна быть произведена во всей республике в месячный срок. Если иречь идет о ежедневной, повседневной работе на разных концах России, то в этой переборке уже приступлено.

С другой стороны, необходимо широкое привлечение беспартийных к активному участию в советском строительстве, и организации производств, улучшения быта и т. д.

Практика опять должна показать, как это привлечение удобнее всего осуществлять.

Красный Питер уже сделал первый шаг в этом направлении. Как сообщает радио, в петроградском дворце труда открылось совещание 900 представителей фабрик, заводов, членов профсоюзов (в большинстве беспартийных) для обсуждения вопросов понятия производства, улучшения быта рабочих и т. д.

Совещание будет работать около недели. Для выработки конкретных мероприятий по всем вопросам повестки совещания образовано 8 секций.

Важно говорить о громадном значении подобных совещаний, но ограничиваться одними совещаниями нельзя—надо привлекать беспартийных для постоянной работы в советах. Поэтому тов. Зиновьевым было заявлено, что беспартийные будут введены в исполком петросовета и в районные петрокомумы.

И эта практическая работа по улучшению своего быта и производства в советах, профсоюзах в разных совещаниях, конференциях и т. д. под руководством коммунистов послужит для широких беспартийных масс великолепной школой коммунизма. И именно на этой почве непосредственной практической работы по строительству народного хозяйства и борьбы с разлагающимся советским организмом бюрократизмом произойдет тесное объединение всего рабочего класса с его авангардом—коммунистической партией. А это—залог победы революции залог того, что коммунистическая партия при дружной поддержке всего рабочего класса, всех трудящихся выведет истрававшуюся, измученную, обедневшую Россию на светлую дорогу.

## Врангелю крышка.

ПАРИЖ, 19 апреля. Французское правительство официально сообщает, что генерал Врангелю образовал в Константинополе нечто вроде правительства (далее следует пропуск радио) с мущством человеколюбия и в своем стремлении не дать погибнуть гримским беженцам от голода. Французское правительство определенно заявляет, что не больше армии Врангеля, в равном образе и русского правительства, покинувшего территорию Крыма, Франция и ее союзники не перестали признавать его существование. (Пропуск радио). У французского правительства не имеется ассигновок и кредитов для удоя отворения нужд русской армии, организованной в районе Константинополя. Существование такой армии на турецкой территории противоречит международному праву и представляет опасность

Константинополю. Напрасно было бы официально заявлять правительство Франции, надеяться, что большевиков можно было бы победить русскими или иностранными вооруженными силами, опорная база которых находится вне пределов России, в добавок победить с помощью солдат, которые в момент наилучшего состояния белой армии в Крыму оказались в состоянии противостоят им. Французское правительство указывает, что советская власть объявила аннигиляцию всем желающим вернуться на родину. Отказывая во всякой поддержке Врангелю французское правительство объясняет, что все русские, находящиеся еще в лагерях должны знать, что армии Врангеля уже нет и что их бывшие вожди не имеют больше власти над ними.

## Суд над идеологами сибирской контр-революции.

Томский губревтрибунал слушает дело представителей сибирской контр-революционной прессы.

Сотрудники и фактические редакторы «Сибирской Жизни», одной из самых влиятельных контр-революционных газет, ждут решения пролетарского суда. Проф. Амосов, проф. Иванов, Микулин, Хозин и Байлин (пр. сов.)—таковы фамилии обвиняемых. Эти фамилии достаточно известны.

Идеологи и вдохновители сибирской контр-революции, самой бешеной борьбы против рабочих и крестьян, против всех заставаний рабочей революции—вот кем являются эти профессора и журналисты.

Разбирать их дело—это значит судить сибирскую контр-революцию.

Слова и сносы при показании свидетелей, при объяснении самих обвиняемых прохотят картами безчеловечных зверств потравливших человеческий образ белогвардейцев, свист шопилов и нагайки, гулагушки во зрительным и рабочим слухам.

Кто является идейным вдохновителем всех этих зверств, кто на страницах своих газет проповедывал борьбу до победы над рабочими и крестьянами, над социализмом кто обмаром, едкой мерзкой, грязной ложью каждый день вливал яд националистической розни в толпы массы подготовляя еврейские погромы, культирая в то же время идею монархии и возврата к царизму.

Белогвардейский спор из профессоров буржуазных журналистов—вот кто является виновным в этом.

Многим из этой лики суд рабочих и крестьян уже справедливо показал, но те кто еще ждут решения наиболее ярых, наиболее узорные представители и вожди буржуазной контр-революции. Всем еще памятна события которые были почти два года тому назад. Шаг за шагом, после контр-революционного переворота в мае—июне 18 года, эти журналисты и профессора подготовили самое черное, времена самой черной контр-революции. Борьба с мелко буржуазной областной думой, в которой во главе были звери, систематически воле на страницах «Сибирской Жизни», и после того как дума была ликвидирована, и после того как в сентябре произвел первый решительный поворот вправо, когда т. в. интеллигент-социалисты, были арестованы вместе с преде. областной думы в Омске; намечалась решительная подготовка установленная военно-буржуазной диктатурой.

Ат 18 ноября, когда у власти встал Колчак, в громадной степени был подготовлен уездники Байлинных, Амосовых, Хозинных, Ивановых, Микулиных и Ко. Режим белого террора по отношению к рабочим и крестьянам, насилия и зверств, избиений и пыток в контр-разведках и комендантских—нашел самых деятельных помощников, приказчиков и вдохновителей в этих профессорах и журналистах.

Кто виноват в тех зверствах, которые были, кто виноват в том преступлении, которому нет имени. Против рабочих и крестьян, казни являлись вся кровавая, наполненная стонами и муками жертв—тысяч и десятков тысяч рабочих и крестьян, история сибирской контр-революции? Кто виноват. Виновны идеологи и вдохновители этого кровавого кошмара—приказчики буржуазии, черносотенные профессора и журналисты. Некоторым из этой лики теперь должен будет судить пролетарский суд. Рабочий класс каждому воздает по его заслугам.

## ОТ НАРКОМИНДЕЛ.

МОСКВА, 22 апр. Наркоминдел Черевин отправил новую радио-телеграмму министру иностранных дел Франции Бриану, в которой констатирует, что французское правительство дважды уклонилось от выполнения обязательств вытекающих из копенгагенского соглашения о возвращении русских граждан из Франции, в то время как многочисленные русские солдаты все еще не возвращены на родину. Согласно копенгагенскому соглашению французское правительство должно вернуть в советскую Россию и Украину всех русских военных и гражданских лиц, выразивших желание вернуться на родину и должно обеспечить их средствами перевозки до портов или границ России или Украины. Между тем оно продолжает держать большое число русских выходящих, французское правительство отвергает пункт соглашения о возвращении на родину за счет Франции до русских или украинских портов и хотело сделать это за счет русского

правительства. Российское правительство проявило величайшее великодушие и отнеслось к французскому правительству с доверием, оказавшимся в этом случае совершенно неуместным; когда списавшись на эвакуацию выходящих из Франции, в частности, членов французской военной миссии.

Нельзя не назвать издевательством над собой предложение отправить в Марсель русский пароход после того, как Антанта и, главным образом, французское правительство лишило все гавани Черного моря из судов, захватив весь русский военный и коммерческий флот. И после этого предлагать русскому правительству послать русское судно. Российское правительство считает единственным выходом, способным удовлетворить требование правительства о прислаке во Францию русской контрольной миссии, которая на месте наблюдала бы за осуществлением копенгагенского соглашения.

## Металло-промышленность Сибири.

ОМСК, 23 апр. По данным сибметалла, Омский металлургический завод в Минусинском уезде в течение 1920 г. вел подготовительные работы по заготовке руды и топлива для ремонта, оборудования и прочее, только в сентябре 1920 г. прокатал из старых запасов 5000 пудов и талла для нужд самого завода, после чего был вновь остановлен. К настоящему моменту завод удалось изготовить около 10 тысяч кубических сажен дров, 189 тысяч пудов руды, при наличии 600 человек заводских рабочих, принята мобилизация крестьянского населения в ближайших к заводу согласно специального постановления по постановлению сибирского Завода распорядился являемим 6200 корабов угля, в силу чего работа дома обеспечена всего на два месяца, при сучеи и выплавке в 1500 пудов. На заводах ангарметалла Иркутской губернии 23 февраля приступлено к про-

катке мартовских слитков, имеющихся на заводе в количестве 42,00 пудов. При этом намечено изготовить к концу июля 25 тысяч пудов 8 футовых рельс, 15 тысяч пудов шпичного квадратного (осевого) железа для ремонта и постройки клубов. К сентябрю будет закончен постройкой новых мартов в 10 тонн, обеспеченный имеющейся на заводе лому—перельным чугуном в количестве 200 тысяч пудов. Домашний печ Лучинского завода после объединения с ангармет-завод будет залита в первых числах июня, при этом работа обеспечена запасами руды и топлива на 4 месяца с общей выплавкой чугуна (преимущественно с-рого) изюноги в 120 тысяч пудов. Рабочий в настоящее время на заводе более 700 человек. В порядке трудовой повинности заводы используют для целей заготовки населения ближайших к заводам волостей.

## По советской России.

### Переборы московского совета.

МОСКВА, 25 апреля. На 24 апреля в московский совет избрано тысяча шестьсот пятьдесят восемь делегатов, из них тысяча треста двадцать два коммуниста, треста двадцать один беспартийный и тридцать пять других партий.

### Налог на молочные продукты.

МОСКВА, 25 апреля. Совнарком 24 апреля издал декрет о налоге на молочные продукты вместо установленных разверстки трех миллионов четыреста сорока одной тысячи пудов верхового масла. Новый налог определяется суммой двух миллионов двухсот пудов масла.

### Разработка руд.

ПЕТРОГРАД, 19 апр. В ближайшее время комсомор организует разработку оловянных руд в районе Мурмана.

### Новый институт.

ПЕТРОГРАД, 19 апр. В Петрограде организуется научно-исследовательский институт земледелия.

### Натуропремирование (Всем губисполкомам).

МОСКВА, 19 апр. Во избежание спортивного и нес главоглавного введения в действие декрета совнаркома от 7 апреля о натуропремировании на заводах военной промышленности, могущих вредно отразиться на выполнении программы производственной программы советской военной промышленности, признана к выработке мер для единообразного и планомерного проведения в жизнь декрета без нанесения ущерба интересам обороны. Ввиду означенного предлагается всем губисполкомам немедленно принять следующие меры к тому, чтобы органы власти нижних требований и вызвали промышленность на оборону и отношения использования их производства на местные нужды без предпринятого соглашения с советом военной промышленности не предвзятым. Председатель ВЦИК Калинин. Секретарь Евкуизе.

## По советской Сибири.

ОМСК, 23 апр. 20 апреля исполнится год со дня открытия в Омске «Дома крестьян-наз». В день годовщины, администрация «дома» устроила днем субботник по очистке двора, в котором приняли участие все служащие дома и артисты труппы. Вечером был устроен митинг-спектакль. В Омском «Доме крестьянина» за время его существования перебрывало 20000 крестьян. После речи труппой «Дома крестьянина» была поставлена пьеса «Ночное», прошедшая с большим успехом.

ОМСК, 23 апр. Неделю красного лагара в Омской губернии назначена на 24 апреля и продолжится вплоть до окончания посевной кампании. На местах создаются уездной и волжскими.

### В Тобольске.

ТЮМЕНЬ, 24 апр. В Тобольске, освобожденном от белых банд, возобновила работу советские учреждения. Начат ремонт судов, зимовщиков в тобольском автоне. К началу навигации ремонт будет закончен.

### Разработка оловянных богатств.

ПАВЛОДАР, 22 апреля. За выполнение производственной программы на 1921 г. управлением соляными промышленными предприятиями 2178 человек для лопки на оз-рах 12,200,000 пудов соли. Извозчиков законтрактовано 1026 человек, которые обязаны перевести 6,800,000 пудов соли.



# ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

(С. Петропавловск, Томск, у.)

С 1910 г. в нашем селе существует опорная мастерская. При открытии мастерской преследовалась цель—обучение детей и усовершенствование ремесла среди кустарей, переселившихся из российских губерний.

До 1920 г. мастерская по характеру своей работы была учебно-показательной и имела 30 учеников при 1 заведывавшем и 3 мастерах-руководителях. С начала 1919 г. мастерская постепенно переделывалась из учебно-показательной в опорную производственную, а в 1920 г. окончательно превратилась в опорный организационный пункт для окружающих ее кустарей-деревообделочников.

В течение 1920 г. работали в среднем 20 чело. рабочих при двух мастерах-руководителях.

Изготовлено за отчетный год: садел покровальных—369. Разных столярных изделий: шкафов, столов, стульев, кроватей, табуреток и т. д. 2519, щепных и бондарных изделий, как напр., вадок, лозат, корыт и т. п. 2186. Итого 5074 предмета. Потребные на указанные изделия лесные материалы, а также топливо мастерская заготовляла в окружающем районе своими силами.

По заданию, т. е. по прихотливому на 1920 г. петропавловская опорная мастерская при 23 рабочих с двумя руководителями должна была выполнить в течение 10 рабочих месяцев (вызывала 2 летних)

1730 разных предметов, а выполнено при среднем количестве рабочих в 20 человек плане администрация—заведывавший, его помощник и 2 руководителя—5073 предмета. Так, например, превышена смета в количественном отношении на 3344 предмета.

На 1 января 1921 г. состояло рабочих уже 32 человека, на 1 февраля 52 человека, на 1 марта 107 чел. и к 1 апр. с. г. 108 чел.

По своим специальностям они разделяются по следующим категориям: столяров 26 чел., бондарей 45 чел., заготовщиков материалов и дров 23 чел., сапожников 3, администрации и служащих м-ской (включая сторожей 11 чел.).

Производительность мастерской с 1 января 21 г. по 1 апр. (за 3 месяца) следующая:

Столярных изделий—столов, шкафов, стульев и т. п. изготовлено 222 шт. Разных бондарных и щепных изделий: садел, бочек, вадок, лозат, корыт, веер и т. п. 8638 предметов. Итого 8860 предметов.

Благодаря наличию своих заготовочных материалов производства и топливом мастерская обеспечена приблизительно месяцев на 6.

В общем мастерская работает вполне нормально. В недалеком будущем в м-ской предполагается применение механической силы (двигателя), что в значительной степени должно повысить ее производительность.

уит из «Сиб. Ж.» в случае переприобретения редактора ее Арипова, чего он, Бейлин, добивался.

Имевшимися во время Колчака официальными сведениями объясняют и другие подкумыки содержащие своих статей.

Кроме того, Иванов говорит, что он участвовал в организации «братства», а не «дружбы» «Святого Креста», Аносов же отрицает свое участие в организации этих дружин, говоря, что он, по просьбе некоторых лиц, лишь выступил с разъяснениями по поводу организации дружин.

Микулин говорит, что он не подделывал фальшивых документов, но лишь пользовался ими, надеясь устроиться сельским рабочим.

(Продолжение следует).

## По Томску.

Процесс сибирской реакционной прессы. Сегодня, в 5 часов вечера, в гарнизонном суде продолжилось заседание губернаторского суда по делу Бейлина, Хозина, Аносова, Иванова и Микулина, обвиняемых в участии в реакционной сибирской прессе. Вход по именным билетам, распространяемым через профсоюз и комитет прессы. При входе необходимо предъявлять кроме билета удостоверение личности. Лица, участвующие в пользовании чужими билетами будут привлекаться к ответственности.

В «Сибирском научном кружке» имени Г. Пик. Подготовляется работа по составлению библиографического альбома фотографических снимков и рисунков (картин и панорам) различных местностей Сибири. Лица, желающие помочь кружку в означенной работе, должны направлять рисунки и фотографии в кабинет сибиреведения (Иртышская, 27) в часы открытия библиотеки (с 10 до 2 и с 5 до 7 ч.). Там же даются всякого рода справки и указания.

Реорганизация хозяйственного управления университета. В настоящее время закончена реорганизация хозяйственного управления томского университета—создан самостоятельный хозяйственный отдел с подотделами: хозяйственным, техническим и снабжения.

Отмена водопроводных марок. По настоянию коллегии коммунального хозяйства на основании приказа с. н. в. от 27 января с. г., вода из водоразборных будок будет отпущаться всем без исключения бесплатно, как при разборе ее в ручную, так равно и бочками. Ввиду этого марки отменяются. Постановление это вчера разослано по водоразборным будкам и вода сегодня отпускается уже бесплатно.

Работа бань. Колегией коммунального хозяйства утвержден следующий план пользования банями предпринимателями: 25, баня закрыта, 26, 27, 28 и 29 банн открыты с 1 до 10 часов вечера, в субботу 30, банн открыты с 10 часов утра до 2-х дня. Баня открывается за 1/2 до открытия и закрывается за 1 час до окончания.

Эксплоатация садов. Сегодня состоится заседание коллегии коммунального хозяйства совместно с представителями губпрофсовета, губнаробра, губзобеза, губполитпросвета и военного ведомства по вопросу об использовании садов и распределении их между заинтересованными учреждениями. Комитетом решено в городской сад на площади Революции и Пушкинский на уз. Маркса оставить за собой.

Праздник дзевонасаждения. Коллегией коммунального хозяйства подготовлено благоустройство обследовать все уступы г. Томска с целью использования их под дзевонасаждения. С целью посадки де-

ревьев решено устроить в первых числах мая праздник дзевонасаждения.

Мобилизация коммунистов. 24 апреля во всех городских районах состоялось общее собрание членов томской организации р. к. п. На них был поставлен вопрос о мобилизации коммунистов для работы на угольных копях Аджары и Суздальки на время организованной там труд-недели. На всех собраниях единодушно было принято предложение райкомов выделить определенное количество коммунистов.

Мобилизованные вечером выехали на копи. Пока выехала партия в триста человек. Через несколько дней выедет еще несколько сот человек.

Ликвидация постановлений ревизионного комитета. Все выданные постановления на ревизию, как губернаторской, так и ликвидационной с сегодняшнего числа считаются аннулированными.

Перая всесибирская шахматная Олимпиада. В настоящее время окончено уже 7 туров (половина турнира), на первых местах идут тов. Тронов (Томск) и Холодкович (Прокоток) по+6½ очков. За ними: Комаров+5 и Мазан+4½ (оба точичи).

В среду, 27 апреля, будет происходить матч «Томск—Сибирь», в коем примут участие 9 приезжих шахматистов, против 9 лучших представителей Томска. Матч начнется в 3½ часа в помещении шахсекции (Торговая, 18).

После окончания матча состоится общее собрание всех членов шахсекции. На повестке дня: Переборы правления и др. не менее важные вопросы. Ввиду принципиального характера этого вопроса, необходима явка всех членов секции.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Доводит до сведения всех граждан, что коллегией коммунального хозяйства утвержден следующий план пользования банями перед предпринимателями (наших):

25 апреля (понедельник) банн не функционируют, 26, 27, 28 и 29—банн открыты с 1 часу дня до 10 ч. веч. 30 (суббота) банн открыты с 10 ч. утра до 2 ч. дня. Баня открывается за 1/2 часа до открытия банн и закрывается за 1 час до закрытия.

Об учете белого железа. Несмотря на опубликованные в бюллетене № 6 от 9 февраля с. г. приказ коммунального хозяйства от 29 декабря п. г. № 1102 и циркулярная Сибирь от 9 февраля о предоставлении сведений и учете белого железа, ни одно учреждение сведений до сих пор не представило.

Ввиду этого предается всем учреждениям, организациям и частным лицам, в распоряжении коих имеется белое железо, т. е. покрытые оловом железные листы толщиной от 0,5 мм до 1 мм, в 3 дневный срок для опубликования его представить предпринимателю тов. Угланову (губвоенархив, комната № 43) точные сведения о наличии его.

Означенный материал, где бы таковой не находился, со дня опубликования сего считать зарезервированным за военным ведомством для производства военного-хозяйственного имущества.

Решение это для каких-либо целей без разрешения сибирского совета военной промышленности (при управлении «Усо (Сибирь)» строго воспрещается. Настоящее распоряжение обязательно для всех правительственных и общественных учреждений и всех производственных предприятий, не исключая силосов, госсельхозов, сибзводделов, руднока и др.

Неисполнение сего будет преследоваться по законам военного времени. Предупрежден тов. Угланов.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

## ПАРТИЙНЫЕ.

— 2й райком р. к. с. м. сегодня назначает организационное собрание р. к. с. м. литературы и в 8½—шахматный.

— Исполбюро студенческой фракции горного факультета просит всех студентов членов пленума явиться сегодня в 5 ч. на заседание студенческой фракции в аудитории № 1.

— 3ой райком р. к. с. м. предлагает немедленно получить членские билеты и удостоверения членам, вновь принятым, и старым членам, которые их еще не получили. Н-подписанные в 3-дневный срок будут считаться выбывшими из р. к. с. м.

— Президиум ячейки при 2-м районе р. к. с. м. предлагает следующим товарищам зарегистрироваться в 3-дневный срок с 5 до 7 ч. веч. в райкоме: 1. Тудинской Е. 2. Цедкерт В. 3. Колмаков Е. 4. Зиняков Ф. 5. Кривошеинков В. 6. Семухин Ф. 7. Шергов П. 8. Догад Д. 9. Дмитриев И. 10. Востриков В. 11. Хацкевич А. 12. Чекинов Н. 13. Маркова А. 14. Коростеловой В. 15. Глизбург С. 16. Горелых П. 17. Бакулева Н. 18. Зенцова А. 19. Зенцова В. 20. Васильева Д. 21. Кузнецова А. 22. Фелорова С. 23. Бугарова П. 24. Могильникова А. 25. Белевцова Л. 26. Лукова Н. 27. Черноволосова К. 28. Остаховская Н. 29. Позникова В. Не явившиеся будут считаться выбывшими из р. к. с. м. и им предлагается сдать документы, выдаваемые райкомом.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Сегодня, в 7 ч. веч., в помещении клуба при госпитале № 8 (уз. Розы) состоится собрание членов союза всеведикострудов по вопросу о предстоящем IV всеобщем съезде союзом и выборы делегата на него. Через час—вторичное собрание, обязательное при всяком числе собраний. Члены союза—члены и кандидаты р. к. п. обязаны быть в порядке партийной дисциплины.

— Дисциплинарный товарищеский суд при губотделе оштрафовал коммунистического хозяйственника, что в среду, 27 апр., в 5 ч. веч., в помещении губкомучета будет с уплатой дело строителя водоразборной будки № 14, гр. Ивановой, обвиняемой в нарушении внутреннего распорядка и слушателя центральной пожарной части гв. Тимошевского в нарушении дисциплины. Вход для членов союза свободный.

— В порядке партийной дисциплины все члены, кандидаты и сочувствующие р. к. п. члены союза всеведикострудов обязаны явиться на фракционное собрание, имеющее быть в клубе при госпитале № 3 (уз. Гом. Ликсбург, д. б. Синюха) сегодня, в 6 ч. веч. Собрание, как вторичное, состоится при всяком числе собраний.

— 27-го апр., в 6 ч. веч., созывается общегородская конференция правлений союзом, месткомов и райкомов по следующему порядку: 1. О праздновании первого мая. 2. О 4-м съезде профсоюзов. 3. Трехдневный вопрос. 4. Текущие дела.

— Правление союза нарпит назначает конференцию месткомов членов партии коммунистов, в 5 ч. веч., в помещ. Дворца труда кулнар курсов, по следующему повестке дня: 1. Доклад о праздновании 1-го мая. 2. Возмощи шення месткомов и администрации. 3. Текущие дела, Явка обязательна, просьба не опаздывать.

## СОБРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГ.

— Сибирский научный кружок имени Гр. Пик. Сегодня, 26 апреля, в 8 ч. веч., в кабинете сибиреведения (Иртышская, 27), заседание эконоимической секции и доклад М. Г. Александровского «Итоги сельско-хозяйственной и лесоводческой работы в 1920 г. Вход свободный.

— Сегодня, в 6 ч. веч., в помещении паробара (комната № 17), имеет быть заседание секции ручного труда. Ввиду наличия вопросов, поставленных на повестку дня, явка для преподавателей ручного труда неохоб дня.

— Доклад горного факультета томского технологического института против всех членов факультета пожаловать сегодня в 7 ч. веч., на заседание факультета в аудитории № 1 главного корпуса. Порядок дня: 1. Рассмотрение и утверждение учебного плана горного факультета, применительно к 4-хлетнему курсу. 2. Текущие дела. Ввиду важности вопроса просба к являющимся факультета явиться на собрание и не опаздывать.

## РАЗНЫЕ.

— Комитет по студенческим делам томского технологического института просит студентов техн-лов, не имеющих до сего времени зачетов за этот учебный год и время всех лотов, 26, 27 и 28 апреля дать сведения о причинах такого явления. Не явившиеся в эти дни студенты будут исключены из списков института, как отсутствующие без ведома комитета. Списки вывешены в витрине института.

— Доставлено в редакцию документы на имя т. в. Григорьевой И. Р., получить можно с 10 до 2 ч. в комн. № 1.

## Дело сибирской реакционной прессы.

24 апреля в помещении гарклуба открылись заседания томского губернаторского суда по делу сибирской реакционной прессы, по которому в качестве обвиняемых привлеены бывшие сотрудники «Сибирской Жизни»: б. присяжный поверенный М. Р. Бейлин, профессор И. И. Аносов и М. А. Хозин, бывший редактор газеты «Сегодня», ола же «Новая жизнь» и «Родина»—В. П. Микулин и бывший сотрудник «Сибирской Речи» и «Вести к Т. мской Губернии»— проф. П. П. Иванов.

Председательствует в трибунале т. Беркович, членами т. т. Стоягин и Тайдаков; секретарей т. Гонимов.

Обвинительные обвинения—т. т. Антеев, Молотов, Кашевский и Летунов.

Защитой обвиняемых: Бейлина—А. С. Зеленин, Микулина—В. К. Голубов, Иванова—Воскресенский, Аносова—Гридин и Хозина—Кашев.

## Открытие заседания.

Объявив заседание открытым, т. Беркович обратил внимание на обих возврате, профессии, партийности, имущественном состоянии и т. д., после чего тот же вопрос делается и являющимся в заседании трибуналом 9 свидетелям.

## Обвинительный акт.

Затем т. Беркович приступил к чтению заключения о признании трибуналу обвиняемых.

В мировой войне 1914 года погибши за блага империализма массы трудящихся, вследствие чего произоил революция 17 го года, но она не дала трудящимся счастья, так как власть захватили кадеты, эсеры и меньшевики, которые по указу Франции, Англии и Америки стали провозглашать империалистическую войну. Поэтому в октябре того же 17 года рабочие и крестьяне, сгруппировавшиеся около партии большевиков, свергли власть буржуазии и поставили свое рабочее-крестьянское правительство. Однако рабоче-крестьянская Россия была стиснута буржуазией со всех сторон: Краснов, Юденич, Деникин, Колчак стремились вырвать власть из рук рабочих и крестьян. Обвиняемые являлись видными сотрудниками реакционной прессы Колчаковского времени.

Бейлин, Хозин, Иванов, Микулин и Аносов хотя и не были сотрудниками официальных газет Колчака, но, под лозунгом спасения России от большевиков, они являлись прямыми сотрудниками правительства Колчака, говорили на страницах газет, что большевики

наимыты немцев, звали на борьбу с ними, фабриковали общественное мнение для восстановления дореволюционного строя.

Бейлин—с первых и до последних дней сибирской фракции, под псевдонимами и собственной фамилией, помещал всего 131 статью, 37 передовиц, 27 корреспонденций и 52 заметки, причем ввиду он брату за узурпацию прав народа и дискредитирует советскую власть. Его аристократическая деятельность имела существенные последствия: отступившим из Томска белогвардейцами были расстреляны два безоружных брата скрывавшегося вследствие его статьи комиссара банка Грингофа. Несмотря на явно антисемитские параллели «Сибирской Жизни», Бейлин, сам еврей, продолжал в ней работать, хотя по этому поводу с ним имел беседу общественный раввин Пезнер.

Хозин—завещавший в «Сиб. Ж.» специальный отдел «Большевики», в котором концентрировал все противобольшевистские сведения, глумясь их с беззастенчивою злобой. В перепечатках из 4 углей газет делал и продавал таким образом помещал их в «Сиб. Ж.» Он же служил в Омске в личной ох. авт. Колчака.

Аносов, вместе с Хозиным, являлся одним из ближайших сотрудников расстрелянного редактора «Сиб. Ж.» Арипова и в то же время был одним из активных сотрудников всей реакционной прессы Сибири. Удавалось установить его сотрудничество, кроме «Сиб. Ж.» в «Великой Речи», «Русской Речи», «Русском Голосе», где он обнаружил себя прямым соучастником узурпации правительства Колчака прав народа. В «Сиб. Ж.» Аносов помещал всего 100 статей, 229 передовиц и 41 заметку, причем большевиков называл «ископченным углем» блатии, прикрывавшихся лозунгами большевиков.

Аносов вместе с Иванчиным являлся организаторами дружин «Святого Креста», целью которой была вооруженная борьба с большевиками в защиту церкви.

Статья Иванова о гонениях, выдвинутых большевиками на церковь, переполненная живыми сообщениями, разоряла религиозный фанатизм толпы. Микулин, кроме редактирования черносотенных газет «Сегодня», «Новая жизнь» и «Родина», в которых тиражи большевиков, хранил также цензурный стенограммные журналы, пользовавшиеся подложными документами и пытался бежать в Монголию.

Объяснения обвиняемых. На предъявленные обвинения подсудимые дали на следствии объяснения. Бейлин—отрицает заочную живность его сообщений и говорит, что он пользовался имевшимися в то время официальными сообщениями, что он хотел